ПОЛОЖЕНИЕ
об организации и проведении всероссийской выставки

«Первый шаг в Космос»,  посвященной 60-летию полета Ю.А. Гагарина 
19 октября 2021 г. – 21 ноября 2021 г., Смоленск

I. Общие положения

I.1. Всероссийская выставка «Первый шаг в Космос» посвящена 60-летию полета Ю.А. Гагарина (далее – Выставка). Проект создан на средства гранта Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусств. Организаторы: Смоленское областное государственное бюджетное учреждение культуры «Культурно-выставочный центр имени Тенишевых» (далее –  СОГБУК «Культурно-выставочный центр имени Тенишевых»), Смоленское региональное отделение всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» (далее –  Смоленское региональное отделение ВТОО «Союз художников России»).


I.2. Проект «Первый шаг в космос» направлен на сохранение памяти о величайшей роли отечественной космонавтики в освоении Вселенной и исторической значимости личного подвига нашего земляка – первого космонавта планеты Ю.А. Гагарина. Основная идея выставки – возрождение исторической памяти о реальных событиях эпохального достижения в истории освоения космоса, связанных с героическим подвигом Первого полета человека в космос. 

I.3. На Выставку принимаются произведения, прошедшие отбор региональных выставкомов и Всероссийского выставочного комитета (далее – Выставком), назначенного Секретариатом Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» (далее – ВТОО «Союз художников России») из членов Секретариата и представителей региональных отделений ВТОО «Союз художников России» (далее – РО ВТОО «Союз художников России»), по согласованию со всеми заинтересованными сторонами. 

I.4. Место проведения Выставки – СОГБУК «Культурно-выставочный центр имени Тенишевых» (Смоленск, ул. Пржевальского, д. 3). 


I.5. Партнеры проекта: ВТОО «Союз художников России»; СРО ВТОО «Союз художников России», Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Объединённый мемориальный музей Ю. А. Гагарина»; Общероссийская общественная организация «Ассоциация музеев космонавтики России»; Российская академия художеств.

II. Основные цели и задачи выставки

II.1. Основными целями Выставки являются:


II.1.1. Развитие и укрепление культурного потенциала регионов России в сфере изобразительного искусства.
II.1.2. Возрождение интереса и патриотических чувств широкой зрительской аудитории через художественные произведения лучших российских авторов, посвященных теме освоения космоса.

II.1.3. Содействие установлению партнёрских связей с художниками разных регионов России.

II.2. Основными задачами Выставки являются:


II.2.1. Популяризация достижения художников через издание каталога выставки и развитие профессиональной изобразительной деятельности.


II.2.2. Повышение интереса у населения к отечественной истории посредством знакомства с произведениями изобразительного искусства на историческую и патриотическую тематику. 


II.2.3.  Формирование у населения, в том числе у подрастающих поколений, эстетического вкуса на примере лучших образцов современного изобразительного искусства.
III. Организация и проведение Выставки

III.1. Организация и проведение Выставки осуществляются Оргкомитетом, в состав которого входят представители органов власти Смоленской области, СОГБУК «Культурно-выставочный центр имени Тенишевых», Смоленское региональное отделение ВТОО «Союз художников России» и другие организации.

III.2.  В связи с празднованием в 2021 году 60-летия первого полета в космос Ю.А. Гагарина, на выставку принимаются произведения, посвященные только теме космонавтики и отражающие значимость первого полёта человека в космос, например, портреты летчиков-космонавтов и ученых, Героев Советского Союза и Российской Федерации, памятные места города Гагарина, работы, посвященные космосу, символико-философского содержания и др.

III.3. На Выставку принимаются не более трех произведений от каждого автора по следующим видам изобразительного искусства:


- живопись,


- скульптура, 
          - графика,
- монументально-декоративное искусство,
          - декоративное искусство,


- народное искусство.


III.4. Участниками Выставки могут быть профессиональные художники, члены ВТОО «Союз художников России», а также кандидаты и члены молодежных организаций при РО ВТОО «Союз художников России», самовыдвиженцы, не входящие в состав данных организации, но прошедшие отбор Выставкома на общих основаниях.


III.5. Каждое РО ВТОО «Союз художников России», претендующее на участие в Выставке, проводит отбор работ на территории своего региона. Далее РО ВТОО «Союз художников России» направляют списки участников и фотографии работ с каталожными данными, отобранными на местном Выставкоме Организаторам просим заполнить на сайте https://konkurs-on.ru/ до 20 сентября 2021 года.

III.6. Требования к оформлению каталожных данных и формы заявки. Форма заявки содержит данные: Ф.И.О. автора (полностью), год рождения, место проживания автора, членство в ВТОО «Союз художников России», почетные и академические звания России, название работы, год создания, материал, техника исполнения, размеры (первый размер по вертикали, второй по горизонтали для живописи и графики; высота, ширина, глубина для скульптуры;  высота и диаметр для произведений круглой формы), оцифрованное изображение работы с полиграфическим разрешением не менее 300 dpi, электронную почту и телефон автора.

III.7. Работа Всероссийского Выставкома по отбору произведений изобразительного искусства на Выставку осуществляется с 27 сентября по 01 октября 2021 года.

III.8. Требования к оформлению художественных работ, предоставляемых на Выставку.


1. Графические произведения должны быть обрамлены в паспарту, оформлены в прочные и аккуратные рамы под стеклом, снабженные системой подвесов. С обратной стороны оформленная работа должна иметь каталожные данные: Ф.И.О. автора, место проживания, год рождения, название художественного произведения, год создания, техника исполнения, размер работы в сантиметрах.


2. Живописные произведения должны быть оформлены в прочные и аккуратные рамы, снабженные системой подвесов. С обратной стороны оформленная работа должна иметь каталожные данные: Ф.И.О. автора, год рождения, место проживания, название художественного произведения, год создания, техника исполнения, размер работы в сантиметрах.


IV. Доставка работ

4.1. Доставка работ до места проведения Выставки осуществляется региональными отделениями и авторами  не позднее 08 октября 2021 года.

4.2. Работы доставляются туда и обратно самостоятельно, за счет направляющей стороны; к месту проведения Выставки – не позднее 08 октября 2021 года. Адрес: 21400, г. Смоленск, ул. Пржевальского, д. 3, СОГБУК «Культурно-выставочный центр имени Тенишевых».


4.3. Авторы, чьи произведения, отобранные на Всероссийском выставкоме, не будут предоставлены в срок на Выставку становятся онлайн-участниками выставки.
ЗАЯВКА
на участие во Всероссийской выставке «Первый шаг в Космос»,
посвященной 60-летию полета Ю.А. Гагарина
	Автор (ФИО полностью)*
	

	Год рождения*
	

	Место проживания автора*
	

	Членство в ВТОО «Союз художников России»
	

	Почетные и академические звания России, др. стран
	

	Название работы, год создания, материал, техника, размеры 
	Первый размер по вертикали, второй по горизонтали для живописи и графики; высота, ширина, глубина для скульптуры;  высота и диаметр для произведений круглой формы.

	Изображение
	Оцифрованное изображение работы с полиграфическим разрешением не менее 300 dpi. 

Пример подписи файла: Иванов_Москва  Название_работы 

	Электронная почта автора*
	

	Телефон*
	


*Согласно требованиям Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», персональные данные участников мероприятия указываются с их согласия.
ОРГКОМИТЕТ
       Всероссийской выставки «Первый шаг в Космос»,
    посвященной 60-летию полета Ю.А. Гагарина
СОПРЕДСЕТАТЕЛИ
ОСТРОВСКИЙ Алексей Владимирович – Губернатор Смоленской области.

ДЖАНИБЕКОВ Владимир Александрович – летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, член ВТОО «Союз художников России». 

КОВАЛЬЧУК Андрей Николаевич – председатель ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, лауреат Государственной премии РФ, академик и член Президиума Российской академии художеств, член Совета по культуре и искусству при Президенте РФ, член Общественной Палаты России.

ЗАМЕСТИТЕЛИ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ

ХОМАЙКО Полина Викторовна – заместитель Губернатора Смоленской области.
БОРОВСКОЙ Николай Иванович – первый секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, заслуженный деятель искусств РФ, лауреат Премии Правительства РФ в области культуры,  академик и член Президиума Российской академии художеств, профессор МГАХИ им. В.И. Сурикова.

ГРАЩЕНКОВ Валерий Степанович – председатель Смоленского регионального отделения ВТОО «Союз художников России», заслуженный художник РФ, почётный член Российской академии художеств, профессор.
НАМЕРОВСКИЙ Геннадий Васильевич – народный художник РФ, член-корреспондент Российской академии художеств, профессор, председатель выставкома Всероссийской выставки «Первый шаг в Космос».
ЧЛЕНЫ ОРГКОМИТЕТА

ЛЮБАВИН Анатолий Александрович – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, академик и вице-президент Российской академии художеств, профессор, ректор МГАХИ им. В.И. Сурикова, председатель творческой комиссии по живописи.

СУХОВЕЦКИЙ Алексей Николаевич – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, лауреат Премии Правительства РФ в области культуры, академик Российской академии художеств, профессор, председатель комиссии по выставочной деятельности.

ПРАВОТОРОВ Геннадий Иванович – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник России, академик Российской академии художеств, председатель творческих комиссий ВТОО «Союз художников России» по скульптуре и «Наука и космос на службе мира». 

БОЙЦОВА Татьяна Ивановна – начальник отдела информации ВТОО «Союз художников России», заслуженный деятель искусств РФ, почётный академик Российской академии художеств. 
ГРИШЕЧКИНА Юлия Николаевна – директор СОГБУК «Культурно-выставочный центр имени Тенишевых».
ХОДЫКИНА Леся Николаевна – исполняющая обязанности заместителя директора по музейной работе ФГБУК «Объединённый мемориальный музей Ю. А. Гагарина». 
ЖУРАВЛЕВ Роман Владимирович – глава муниципального образования «Гагаринский район» Смоленской области.
ИВУШИН Михаил Юрьевич – начальник Департамента по культуре Смоленской области.  
КОСТЯНИКОВ Анатолий Гаврилович  – секретарь ВТОО «Союз художников России», заслуженный художник РФ, почетный член Российской академии художеств.

РУСТАЕВА Наиля Ринатовна – референт ВТОО «Союз художников России» по Центральному федеральному округу, искусствовед. 

ШАПОШНИКОВА Валентина Дмитриевна – начальник отдела выставок ВТОО «Союз художников России», заслуженный работник культуры РФ.

ВЫСТАВКОМ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЫСТАВКОМА

НАМЕРОВСКИЙ Геннадий Васильевич – народный художник РФ, член-корреспондент Российской академии художеств, профессор.
ЗАМЕСТИТЕЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЫСТАВКОМА 

ГРАЩЕНКОВ Валерий Степанович – председатель Смоленского регионального отделения ВТОО «Союз художников России», заслуженный художник РФ, почётный член Российской академии художеств.

ЛЮБАВИН Анатолий Александрович – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, академик и вице-президент Российской академии художеств, профессор, ректор МГАХИ им. В.И. Сурикова, председатель творческой комиссии по живописи.
СУХОВЕЦКИЙ Алексей Николаевич – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, лауреат Премии Правительства РФ в области культуры, академик Российской академии художеств, профессор, председатель комиссии по выставочной деятельности.

ЧЛЕНЫ ВЫСТАВКОМА

ВОРОНКОВ Николай Львович – секретарь ВТОО «Союз художников России»,  народный художник РФ, академик Российской академии художеств, профессор, председатель творческой комиссии ВТОО «Союз художников России» по графике.

ГАВРИЛЯЧЕНКО Сергей Александрович – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, профессор, заместитель председателя выставочной комиссии.
КРАСИЛЬНИКОВА Мария Владиленовна – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, член-корреспондент Российской академии художеств, председатель творческой комиссии по монументально-декоративному искусству.
МУРАВЬЁВ Александр Михайлович – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, член-корреспондент Российской академии художеств, заместитель председателя творческой комиссии по графике. 
ПОЛОТНОВ Валерий Павлович – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, председатель творческой комиссии ВТОО «Союз художников России» по живописи.

ПРАВОТОРОВ Геннадий Иванович – секретарь ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, академик Российской академии художеств, председатель творческих комиссий ВТОО «Союз художников России» по скульптуре и «Наука и космос на службе мира».

УРЯДОВА Наталья Витальевна – секретарь ВТОО «Союз художников России», заслуженный художник РФ, председатель творческой комиссии ВТОО «Союз художников России» по декоративному искусству.

ЕЛФИМОВ Виктор Александрович (Калининград) – председатель Калининградского отделения ВТОО «Союз художников России», заслуженный художник РФ.

МАКАШОВ Василий Семёнович (Палех) – председатель Палехского отделения ВТОО «Союз художников России», лауреат Государственной Премии РФ, художник-миниатюрист.

СОЛОВЬЁВ Владимир Евгеньевич (Тамбов) – председатель Тамбовского отделения ВТОО «Союз художников России», живописец.

ТАБАКОВ Григорий Константинович (Калуга) – председатель Калужского отделения ВТОО «Союз художников России», дизайнер.

ТОЛЧЕЕВ Сергей Александрович (Липецк) – председатель Липецкого отделения ВТОО «Союз художников России», живописец.

ФОКИНА Ольга Борисовна (Орехово-Зуево) – председатель Орехово-Зуевского отделения ВТОО «Союз художников России», живописец.

ХАРЛАМОВ Сергей Михайлович (Москва) – председатель Московского областного отделения ВТОО «Союз художников России», народный художник РФ, почётный член Российской академии художеств.

МОСКАЛЁВА – Лидия Георгиевна – референт ВТОО «Союз художников России» по живописи, заслуженный работник культуры РФ.

РУСТАЕВА Наиля Ринатовна – референт ВТОО «Союз художников России» по Центральному федеральному округу, искусствовед. 
Контактная информация организаторов Выставки:
Вялых Александр Сергеевич –  директор проекта «Первый шаг в космос», посвященный 60-летию первого полета человека в космос.
Тел: 8 (910) 715 77 16
Гращенков Валерий Степанович  –  председатель Смоленского регионального отделения ВТОО «Союз художников России».
Тел: 8 (910) 112 79 02

Намеровский Геннадий Васильевич –  председатель Выставкома. 

Тел: 8 (910) 722 30 10

Рустаева Наиля Ринатовна – референт ВТОО «СХР» по ЦФО, искусствовед

Тел: 8-495-917-59-64
